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Στη σύγχρονη εκπαιδευτική πραγµατικότητα, όπως επηρεάζεται από τις 

κοινωνικές εξελίξεις, αναδεικνύεται έντονα η πολυεµφαντική διαφορετικότητα του 

µαθητικού δυναµικού. Ταυτόχρονα, η τυποποίηση της διδασκαλίας φαίνεται να είναι  

ανεπαρκής για την επίτευξη των σύγχρονων διδακτικών απαιτήσεων, ενώ ταυτόχρονα 

πολλοί είναι εκείνοι που υποστηρίζουν ότι η διαφοροποιηµένη διδασκαλία µπορεί να 

ανταποκριθεί επαρκώς στις σύγχρονες διδακτικές ανάγκες. Παράλληλα, επισηµαίνεται 

ότι η διαφοροποιηµένη διδασκαλία είναι περισσότερο ένας «άλλος» τρόπος σκέψης περί 

του διδακτικού έργου. Ως βασικές αρχές της ∆ιαφοροποιηµένης ∆ιδασκαλίας τίθενται οι 

ακόλουθες: Ο εκπαιδευτικός επικεντρώνει τη διδασκαλία του στα ουσιώδη σηµεία. Ο 

εκπαιδευτικός αντιλαµβάνεται τη διαφορετικότητα των µαθητών και ανταποκρίνεται σε 

αυτή. Η αξιολόγηση αποτελεί βασικό παράγοντα διαµόρφωσης της διδασκαλίας. Ο 

εκπαιδευτικός διαφοροποιεί το περιεχόµενο, τη διαδικασία και το τελικό προϊόν της 

µάθησης. Όλοι οι µαθητές συµµετέχουν ενεργά στη µαθησιακή διαδικασία ανάλογα µε 

τη δυναµική τους. Στην αίθουσα διδασκαλίας που εφαρµόζεται η διαφοροποίηση στη 

µαθησιακή διαδικασία επικρατούν σχέσεις υγιούς συνεργασίας µεταξύ των µαθητών 

αλλά και του εκπαιδευτικού µε τους µαθητές. Κατά τη διαφοροποιηµένη διδασκαλία 

προωθείται τόσο η ατοµική όσο και η οµαδική εργασία.  Προκειµένου η διδασκαλία να 

ανταποκριθεί στις ανάγκες των µαθητών εφαρµόζονται ευέλικτα µαθησιακά αντικείµενα 

και ποικίλες διδακτικές στρατηγικές. Ως προς το περιεχόµενο της ∆ιαφοροποιηµένης 

∆ιδασκαλίας επισηµαίνεται ότι εστιάζει στα εξής σηµεία: Α) ∆ιαφοροποίηση µε άξονα τον 

µαθητή και  ανάλογα µε: Το επίπεδο ή τη µαθησιακή του ετοιµότητα, τα ενδιαφέροντα 

τους και  το µαθησιακό τους προφίλ. Β) ∆ιαφοροποίηση µε άξονα το  Αναλυτικό 

πρόγραµµα ανάλογα µε: Το περιεχόµενο, την επεξεργασία του και το τελικό προϊόν. Γ) 

∆ιαφοροποίηση του Μαθησιακού περιβάλλοντος. Καταληκτικά, επισηµαίνεται ότι µέσω 

της ∆ιαφοροποιηµένης ∆ιδασκαλίας δηµιουργούνται οι προϋποθέσεις ενεργητικής 

πρόσκτησης της γνώσης, ο βιωµατικός και διερευνητικός χαρακτήρας µάθησης, οι 

διαµαθητικές αλληλεπιδράσεις, η γνωστική και µεταγνωστική ανάπτυξη των µαθητών. 

Παράλληλα, συµβάλλει στην άρση των ανισοτήτων, παρέχοντας ίσες ευκαιρίες µάθησης 

σε όλους τους µαθητές, καθώς προσαρµόζει τη µαθησιακή διαδικασία στις ανάγκες, το 

ρυθµό και τα ενδιαφέροντα του κάθε µαθητή, ενώ ταυτόχρονα επιτυγχάνει να επιφέρει 

τη µεγιστοποίηση των επιδόσεων των µαθητών από όλες τις µαθησιακές κατηγορίες. 

Τελικά, εφόσον γίνεται αντιληπτή η ανάγκη αναθεώρησης του «διδακτικώς 

σκέπτεσθαι», καθίσταται επιβεβληµένο να αναδοµηθούν παγιωµένες διδακτικές 

αντιλήψεις και πρακτικές, που λειτουργούν ως ανασταλτικοί παράγοντες και 
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αντιδραστικοί µηχανισµοί στον εκσυγχρονισµό της διδακτικής διαδικασίας. Στον 

αντίποδα απαιτείται η ανάδυση διαφοροποίησης του τρόπου προσέγγισης της 

διδασκαλίας, καθώς επίσης και του τρόπου ανάδειξης της προοπτικής της. 
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